

为浓郁的年味儿增添文化香气 “我们的中国梦——文化进万家”活动火热进行

本报讯（记者刘杰 通讯员李缘）日前，沧州河北梆子剧团在沧州市文化艺术中心演出《双错遗恨》，韵味十足的唱腔和生动扮相让观众津津乐道。演出结束后，“老戏迷们”拦下演员，追问下一次演出的具体时间，言语间透着温暖和期待。

沧州河北梆子剧团团长刘长友介绍，从1月9日至13日，剧团在沧州市文化艺术中心进行惠民演出，已经演出了《花甲颂》《李慧娘》《盗杯》《陈三两》《窦娥冤》等部分经典剧目。剧团组织56名演员精心排练，全力打磨作品，部分剧目的唱腔被重新改编，唱起来更加高亢激昂，让市民听着更“带劲”。

这只是我市“我们的中国梦——文化进万家”活动的内容之一。在“文化进万家”活动中，我市提前谋划，做足“功课”。市委宣传部相关负责人介绍，活动分线上和线下。线上展示主要是将从全市征集遴选出的近五年来的文艺精品，推荐到“学习强国”沧州学习平台上展示。这些文艺作品富有时代气息，能体现节日文化内涵，且类型多样，包括戏剧（杂技剧、话剧、舞剧）、电影、电视剧（纪录片）、广播剧、歌曲、舞蹈、曲艺等。线下，一些县（市、区）依托文化馆（站）、图书馆、农家书屋、文化礼堂等公共文化设施，因地制宜开展线下文艺活动，将文化年货送到基层，更送到群众心坎儿上。

据介绍，1月10日至12日，沧州杂技团在沧州市群众艺术馆小剧场为市民献上《高车踢碗》《蹬技》《古彩戏法》《变脸》《叼剑》等拿手的杂技节目。1月10日，助力大运河文化带建设主题创作展暨“浮生若梦”韩晓峰水墨作品展举办，为市民带来丰富的文化体验。另外，沧州文庙1月23日至24日将举办兔年文化寻宝活动，1月24日至26日将举办年味小吃制作活动。沧州百狮园2月2日将举办沧州市优秀非遗节目展演。

沧州市人民代表大会常务委员会 关于调整沧州市第十五届人民代表大会 第四次会议时间的决定

（2023年1月12日沧州市第十五届人民代表大会常务委员会第36次主任会议通过）

根据市十五届人大常委会第十四次会议授权，市十五届人大常委会第36次主任会议决定：沧州市第十五届人民代表大会第四次会议调整为2023年1月16日（星期一）至1月18日（星期三）举行，会议建议议程不变。

市公安局举行2022年警察荣誉仪式 全市公安系统 12个单位成“刘亚斌式”班组

本报讯（记者刘杰）1月10日是中国人民警察节，当天沧州市公安局隆重举行“学英模、铸警魂、守信仰、强担当”人民警察荣誉仪式，表彰了90个先进集体和300名民警（辅警），宣读命名首届12个“刘亚斌式”班组的通报并颁发命名奖杯。

2022年5月7日，全国先进工作者、全国公安系统二级英雄模范、沧州市公安局运河分局网安大队三级警长刘亚斌不幸殉职，年仅42岁。英雄虽逝，精神永存，沧州市公安局在全市公安机关开展“刘亚斌式”班组创建活动。活动中涌现出近百个优秀集体，经过综合评比，决定命名沧州市公安局刑警支队合成作战中心智慧侦防组等5个单位为改革创新类“刘亚斌式”班组，命名运河公安分局特巡警便衣队等7个单位为奉献敬业类“刘亚斌式”班组。

荣誉仪式分为“峥嵘岁月”“致敬英雄”“团结奋斗”三个篇章。仪式上，退休民警将代表着责任与使命的警旗郑重传递给青年民警代表，象征沧州公安队伍不忘初心、薪火相传。

据悉，过去一年，全市公安机关全力护航经济社会发展，涌现出全国公安系统二级英雄模范李长青，全国优秀人民警察马洪春、张军、张成明，全国公安机关爱民模范吕国涛、刘艳辉等先进典型；任丘市新华路派出所被命名为“全国枫桥式派出所”，新华公安分局道东派出所、运河公安分局政保大队、青县盘古派出所等单位获全国荣誉，基层治安水平不断提升。

黄骅面花非遗工坊 成全国“典型案例”

本报讯（记者康学翠 通讯员任振宇）日前，全国“非遗工坊典型案例”名单公布，黄骅面花制作非遗工坊入围，是沧州唯一上榜案例。

2020年，河北帝釜食品有限公司依托省级非遗代表性项目黄骅面花制作技艺设立了黄骅面花制作非遗工坊，设有多个操作间，设施完善，布局合理规范，可容纳近50人同时工作。自工坊成立以来，招工一直秉持对下岗人员和残疾人倾斜优先、待遇优厚的原则，先后安置下岗工人和残疾人50余人就业、助残70余人。

如今，黄骅面花制作非遗工坊制作的面花品类突破百种，除鱼、鸡、葫芦、石榴等传统图案面花外，其创新的十二生肖系列、海鲜系列、节日系列受到顾客好评。此外，工坊常年开展“传统技艺进农村、进校园”等活动，增加了人们对中华传统民间技艺的认知，更为黄骅面花技艺的进一步传承奠定了坚实基础。

据了解，非遗工坊是指依托非遗代表性项目或传统手工艺，开展非遗保护传承、带动当地人群就近就业的各类经营主体和生产加工点，是各地开展非遗保护、助力乡村振兴的有效载体，在带动当地群众就近灵活就业方面发挥了积极作用。



为进一步强化能源物资的保供保畅，沧州海事局主动作为，开通保能源政务办理“绿色通道”，根据黄骅港电煤运输船舶航次安排专人对接，缩短各项业务的办理时间，合理规划靠离泊计划，实现保供船舶“零等待”，提升船舶运转效率。

洪剑飞 傅新春 摄

一台小小的水表，集合了20余项专利 泊头普惠主导编写的表井标准 成国内行标

本报讯（记者曹萍）日前，中国工程建设标准化协会发布一项行业标准——物联网智能终端防护水表井，填补了国内表井行业标准空白。该标准由泊头市普惠仪表有限公司主导编写，适用于绿化带、人行道、非机动车道等环境场所地下给排水管道工程表井等条件下，安装使用物联网智能终端防护水表井的制造和检验。

物联网智能终端防护水表井这一行业标准的颁布，规范了表井规格型号及技术要求，杜绝了产品的粗制滥造、无序竞争；规范了表井在施工验收方面的一系列问题，确保工程质量，减少因标准不清造成的工程浪费。

泊头市普惠仪表有限公司是河北省高新技术企业，专注研发“表井一体”设备，为每一台设备安装芯片，实现一表一卡，和用户用手机相连，可以自助查询用水明细、网上缴费等。芯片拥有NB-IoT（窄带物联网）加蓝牙的双传输通道，保证与信号稳定的三大运营商网络互联互通，如遇信号盲区或特殊环境导致信号无法传输时，还可通过蓝牙对表具进行链接，确保信号传输稳定。一台小小的水表，集合了20余项专利，不仅让普惠获得2021年度“河北省科学技术成果奖”，也让普惠成为国内行业标准的主编单位。

肃宁尚村“党建+一带一区”让产业连成片 22个村集体经济实现“跨五越十”

本报讯（记者曹萍 通讯员王娜 刘昊）这几天，肃宁县尚村镇东是堤村集体经济合作社的厂房里，石磨发出轰鸣声，工人们正加班加点工作，黝黑的富硒麦粒经过洗涤、过筛、研磨等一系列工序，变成了一袋袋沉甸甸的特色面粉销往各地。

东是堤村因地制宜采用“党支部+合作社+公司+农户”的模式种植富硒黑小麦，种植规模突破500亩，产量突破25万公斤，通过“线上+线下”销售模式，销售额超过50万元，每户增收30%，村集体增收20%。

东是堤村是肃宁尚村镇“党建+一带一区”发展模式的重点村之一。近年来，这个镇将发展农村集体经济作为农村基层党组织建设工作的重中之重，以组织建设、“四坊”（东是堤村的磨坊、刘河村的景泰蓝工坊、西青口村的榨油坊、西河庄的服装产业裁坊）建设和示范带动为抓手，多措并举，以“四坊”为基础发展特色产业带，构建镇域内的乡村振兴示范区，不断引领带动周边村庄经济发展，推动“一村一品、一镇多品”发展。目前，这个镇32个村集体经济规模全部超过5万元，实现“跨五越十”目标的村达到22个，占比68.8%。

在发展进程中，尚村以党建为抓手助推乡村振兴，充分凝聚基层党组织的力量，在村庄发展中培养一批想干事、能干事、敢干事并且能干出成效的村“两委”班子。在村“两委”换届过程中，优先将退役军人、致富带头人、本土本土大学毕业生纳入到村干部后备人选。32个村党支部书记中有6名退役军人、26名“致富能手”，实现了人才全覆盖，为村庄建设和发展注入新动能。通过“一带一区”示范带动作用，形成以点带线带面的效果，既促动了各村扛旗争先，又实现了同频共振，激发了基层党组织内生动力。

北景口村结合坑塘整治工程将“垃圾坑”变成垂钓园供游人前往垂钓，刘家务村废旧窑坑“变废为宝”建成18座蔬菜大棚，齐庄村、胜庄村共流转土地900余亩用于经济作物种植，许河村、桑园村流转土地并成立劳务公司……尚村镇的集体经济发展实现了“多点开花 亮点纷呈”的局面。

尚村镇相关负责人表示，今后将继续发挥党建引领作用，带领村民开拓创新，做大做强集体经济产业，朝着“一村一品、一镇多品”的目标努力奋进。



我市25人获评 “最美物业人”

本报讯（记者郭玉培 通讯员杨立明 刘辉）日前，经过层层筛选，我市“最美物业人”评选活动名单揭晓，华城物业服务服务有限公司保洁员姜淑珍等25名物业工作人员在申报的101人中脱颖而出，获评“最美物业人”称号。

此次活动由住建局、市文明办、市总工会、团市委、市信用办等部门联合主办，评选出姜淑珍等5名最美保洁员（环境绿化）、任丘市源平物业服务有限公司袁振清等5名最美安全员（安全秩序维护员）、华北石油金地物业第二分公司宋晓君等5名最美客服人员（客服管家）、黄骅市中融物业管理有限公司李玉明等5名最美维修员（工程管理员），以及东光县富成物业服务服务有限公司李福成等5名最美管理员（项目经理）。

据悉，评选活动旨在展示我市物业行业的良好社会形象，不断提升全市物业服务管理水平，充分发挥物业管理在新时代基层社会治理、美丽家园建设、全国文明城市创建中的重要作用。同时，通过评选活动营造奋发向上、争创一流的行业发展氛围，鼓励更多物业行业工作人员创先争优。

“数聚时村”获省智慧政务乡村治理创新奖

本报讯（记者曹萍）日前，河北省首届“智慧政务 创想未来”数据应用创新创业大赛揭晓获奖名单，河间市时村乡政府创新“数聚时村”应用平台获乡村治理创新奖。

“数聚时村”应用平台是唯一一家由乡镇开发、面向乡村基层的参赛项目。平台将户籍、民政、建档立卡户和返贫监测系统、村集体经济合作组织名册、党员管理信息系统、疫苗接种、外人口登记、农村气代煤补贴、农业种植补贴等基层常用的各类数据汇聚到同一个数据库，打通了“数据孤岛”，为基层政务服务提供较为完备的数据基础。根据防疫、安全生产、环保等工作所需要的各类台账要求，提供了可一键导出的便捷操作，以信息化手段提高“填表”等治理效率，减轻了乡村干部负担。“数聚时村”平台有电脑版和手机版，供各级管理员便捷使用，同时对不同级别的管理员设置了不同权限，以保障数据安全有序使用。

孟村交警开辟生命通道助孕妇送医

近日，盐山县韩集镇一名孕妇突发大出血，急需送往医院进行救治，但此时正值高峰时期，车辆通行缓慢。当孕妇家人驾驶车辆行至283省道时，恰好遇见正在执勤的孟村回族自治县公安局交警大队辛店中队民警，赶忙上前求助。

时间就是生命，接到群众求助后，辛店中队三位执勤交警刘浩、刘海棠、邓红基立即驾驶警车在前方开道引导，同时喊话社会车辆避让，一路上警灯闪烁、警笛鸣响，迅速赶往沧州市中心医院。在辛店中队三位交警的护送下，仅用时19分钟便将孕妇护送到中心医院产科院区，交警又协助家属迅速将孕妇推进抢救室，在确认孕妇得到救治后，几名交警这才放心返回工作岗位继续执勤。离院时家属对孟村交警表示衷心感谢。

王新苗

沧州市民公约

爱国爱沧，拥军爱民；民族团结，维护安定；自由平等，遵纪守法；知荣明耻，崇德尚礼。移风易俗，崇尚科学；勤俭节约，反对浪费；垃圾分类，保护环境；诚实守信，公平竞争。履职尽责，爱岗敬业；孝老爱亲，邻里和睦；尊师重教，热心公益；乐于助人，见义勇为。衣着得体，举止大方；讲究卫生，文明养宠；遵守秩序，安全出行；健康生活，弘扬新风。

沧州市文明办 宣

企业是船 广告是帆

沧州日报广告部助您一帆风顺

河北彩客新材料科技股份有限公司
5000吨/年DMS、1500吨/年DMSS扩建项目
环境影响评价第二次信息公开

河北彩客新材料科技股份有限公司拟投资6009.26万元，在沧州市东光县建设河北彩客新材料科技股份有限公司5000吨/年DMS、1500吨/年DMSS扩建项目，并委托河北欣众环保科技有限公司对该项目进行环境影响评价。现进行该项目环境影响评价公众参与第二次信息公开，征集有关意见，公众可在网站（http://tsaker.cn/index.php?m=home&c=View&a=index&aid=202）查询或致电0317-7750199（刘经理）查阅项目环评资料及下载反馈意见表，可将反馈意见发送至邮箱。

索取信息和提出意见的期限：2023年1月9日—2023年1月15日。

河北彩客新材料科技股份有限公司

电话 3155069